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Francia, kontra német támadások. 
Berlin, március 6. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Yperntöl délnyugatra ellentámadás-
sal elragadtunk egy lövészárkot. A franciák 
kísérletét, hogy a Loretto magaslaton tőlük 
elfoglalt hadállásból kiszorítsanak bennün-
ket, meghiúsultak, támadásukat visszaver-
tük, 50 franciát elfogtunk. Champagneban a 
franciák Perthesnél és Lemesuilnél támadá-
saikat folytatták. Összes támadásaik balul 
ütöttek ki. Perthesnél 5 francia tisztet és 140 
főnyi francia legénységet elfogtunk. Ellentá-
madásban elragadtunk tőlük egy kis erdőt 
Perthestől északra és lemesnili állásukból 
egy darab lövészárkot. Sikertelenül folytak 
a franciák Vauquisnál és Consenvoyeunél, 
valamint Baodenvillertöl keletre és Perthes-
től északkeletre levő állásaink ellen intézett 
támadási kísérletei. 

A legfőbb hadvezetőség. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

Az angolok felhasználják a sza-
íoniki-i kikötőt. 

Konstantinápolyi jelentés szerint az oda-
érkező szaloniki-i kereskedők azt mondják, 
hogy az angol hajók legénysége rendszeresen 
partra száll Szalonikiban, a hajók részére be-
vásárlásokat eszközölnek és különösen sok 
élelmiszert vásárolnak. 'Ausztrid-Magyoror-
szág és Németország Szalonikiban székelő 
konzul'a panaszt emeltek a görög kormány-
nál, mire a hatóságok utasítást kaptak, hogy 
az angol hadihajók legénységének partraszál-
lását akadályozzák meg. E rendelet kiadása 
óta az angolok nem jönnek be a kikötőbe, 
hanem a kikötőn kivül állanak és hajóik kija-
vításával foglalkoznak. 

Tengeri eseméngek, 
Londonból táviratozzák Rotterdamba: A 

legutolsó napokban kerek 9000 brit tenger ész-
katonát tartóztattak le, mert a német akna-
veszedelem és a, tengeralattjárók blokádja 
miatt nem akartak hajóra szállni. 

Amsterdamból jelentik: Gravesand előtt 
angol hadihajók feltartóztatták a Holland— 
Amerikai. Társaság Sommelsdick nevű gőzö-
sét, amely Newyork s Rotterdam között köz-
lekedik. A hajó nagy rakomány vaseszterga-
pad, kerékpárokra való lámpás és gépolaj 
volt, az egész szállítmány hollandi cégek szá-
mára iiött, az angolok mégis elkobozták. 

KonstantinápolybóLielenük: A Milli ügy-
nökség értesülése szerint tegnap délután egy 
háromkéményü angol cirkáló megjelent Dl-
keli előtt és körülbelül huszonnégy lövést 
adott le, azután anélkül Ihpjgy bármilyen ered-
ményt ért volna el. visszavonult. (Dikeli iMyit-
hílenével szemben van.) 

Portugália forradalom küszöbén. 
Genf, március 6. 'Lisszabonból jelentik, 

hogy egész Portugáliában aggasztóra fordul-
taik a viszonyok. A nagyobb városokból tö-
megesen menekülnek a tehetős családok Spa-
nyolországba. .mert mindenki polgárháború 
kitörésétől fél. A demokrata képviselők és 
szenátorok a kormány akarata ellenére ösz-
szehivták a parlamentet csütörtökre. A kor-
mány betiltotta az ülést. A rendőrség és ka-
tonaság kivonult és a parlament előtt sok le-
tartóztatás történt. A demokraták kiadták a 
jelszót, hogy nem szabad addig nyugadni, a 
mig a katonai önkényuralmat a polgári kor-
mányzás fel nem váltja. 

Az Unió eddig nem károsodott! 
Hága, március 6. A ma érkezett Times 

statisztikát közöl az amerikai Egyesült-Álla-
mok külkereskedelméről, E szerint 1915. ja-

nuárjában az amerikai Unió kivitt Angliába 
tel nem dolgozod élelmiszereket és állatta-
karmányt 9.957 millió font sterling éritékben, 
teljesen vagy részben feldolgozott élelmisze-
reket 8.2, lovakat 1.57, öszvéreket és szama-
rakat 0.26, rezet 0.967, cinket 0.335 millió 
font értékben. Ezzel szemben az Egyesült-
Államoik egész kivitele Németországba nem 
volt több, mint 1.269, az oszták-magyar mon-
archiába irányuló kivitel pedig mindössze 
0.563 millió font sterling. 

Szerbek kegyetlenkednek 
a bolgárokkal. 

Szófia, március 5. A bolgár Távirati Iro-
da jelenti: Küsztendilből érkező híradás sze-
rint február utolsó napjaiban huszonhat ma-
cedóniai földmivesből álló csoport bolgár terü-
letre akart menekülni a kocsanai kerület fal-
va iból. A parasztok eltévedtek és a szerb har 
tárőrök elfogták őket. A bolgárok ellenállás 
nélkül megadták magukat. A szerb katonaság 
ennek ellenére megkötözve Kamenica faluba 
vitte a szerencsétleneket, ahol sorra agyon-
lőtték őket. A lapok közlik az áldozatok ne-
veit. 

A kormány az elesettek 
családjaiért. 

— A honvédelmi miniszter leirata. — 
Hazai Samu honvédelmi miniszter a kö-

vetkező nagyérdekü és a kormány szociális 
gondolkozását jellemző körrendeletet küldte 
le Szegedre és Szabadkára: 

Az 1914. évi 17.875—©In. és 18.805—eln. 
szárnu honvédelmi miniszteri rendeletek alap-
ján a községi elöljáróságok (polgármesterek) 
által felterjesztendő „A" kimutatások szer-
kesztése körül részben tájékozatlanságok, 
részben pedig téves értelmezésnek tulajdonit-
ható számos félreértés tapasztaltatott.Ilyenek 
többek között, hogy az elkerülhetetlenül sziik 
séges okmányok nem csatoltatnak, a kereset-
képtelenség és vagyontalanság minden, kétsé-
get kizáró imódon nem jut kifejezésre az ál-
lamsegélyben való esetleges részesítésről 
nem tétetik említés, a kimutatások az előirt 
triódon nem záradékoltatnak a közös hadse-
reg személyeiről a kimutatások a honvédelmi 
miniszterhez terjesztetnek fel, ahelyett, hogy 
azok közvetlenül a hadügyminisztériumhoz 
Wienbe küldetnének. Előfordult az is, hogy 
kételyek merültek fel arra nézve, 'hogy a ki-
mutatást fel kell terjeszteni akikor, ha az öz-
vegy vagyonos és kerestképes. 

Az állam az illető családok érdekében i,s 
az alárendelt hatóságok a felsorolt hiányos-
ságokra való figyelmeztetés mellett, amelyek-
nek mindes egyes esetben való kiküszöbölése 
sok időtrabló felesleges iratváltást igényel — 
általános tájékozásul a következőkről értesi-
tendők: 

(Kiknek jár segély?) 
Az 1887. évi XX. t.-c. 1. és 21. §§-ad 

szerint minden katonaözvegynek ellátásra 
van igénye, akinek férje az ellenség előtt el-
esett, eltűnt, vagy ellenség előtt kapott sebe-
sülés, vagy hadi fáradalmak következtében 
egy éven belül elhalt; a 24. §. szerint pedig 
a legénységi özvegyek, ha egyáltalán kereset-
iképtelenek és vagyontalanságuik tartamára a 
szabályszerű nyugdíjon felül évi 96 korona 
segélyt is kapnak. 

2. Az 1914. évi 17.875—eln. és 18.805— 
©In. számú .rendeletein szerint a legénységi 
özvegyekről felterjesztendő kimutatásban a 
'keresetiképtelenségre s vagyontalanságra vo-
natkozó rovatot azért kell minden egyes eset-
ben kitölteni, hogy a törvényes nyugdíjon fe-
lül imég illetékes évi 96 korona segélyre való 
igényjogosultság elbírálható legyen. 

E segély csak ideiglenesen íolyósittatik 
és az arra való igényjogosultságot időnkint 
igazolni kell, minélfogva a keresetképtelenség 
és vagyontalaniság elbírálásánál mindig az el-
bírálás alkalmával fennálló viszonyok mérv-
adók. 

3. A legénységi özvegy keresetképtelen-
ségének megállapításánál figyelembe kell ven-
ni a gondozásra szorult kis gyermekeket is, 
amennyiben a kiskorú gyermekek az anyát 
kenestkópességében gátolják. 

4. A saját vagyonnal nem biró özvegyek-
nél az a körülmény, hogy szülői vagyonosak, 
nem képezhet okot a segély megvonására, 
mert a segélyre csak akkor nincs igénye, iha 
saját vagyona vagy jövedelme van. 

(A törvénytelen gyermekek.) 
5. Különös gond fordítandó a nős sze-

mélyekről szóló kimutatás szerkesztésénél a 
törvénytelen gyermekek kimutatása alkalmá-
val annaik a körülménynek kidomboritására, 
hogy a törvénytelen gyermekek rovatában 
felvett gyermek természetes apja az elhalt 
volt-e és igy a gyermek a később létrejött há-
zasság által törvényesítettnek tekinthető-e? 
Amennyiben a törvényesités iránti eljárás ily 
esetekben folyamatban lenne, ez a körülmény 
s z i utón fele mii te n dő. 

6. A 2. pontban idézett rendeletek szerint 
a községi elöljáróságok tulajdoképen csak az 
ellenség előtt elesett, vagy eltűnt ama kato-
nák családjairól kötelesek az „A" kimutatást 
szerkeszteni, akinek eleste a veszteségi laj-
stromban közzététetett, illetve akinek eltűné-
séről a kiegészítő parancsnokságok által hi-
vatalosan é rte sittet n ék. 

Az özvegyi ellátások mielőbbi folyósítása 
érdekében a kívánatos azonban, hogy a kimu-
tatások oly esetekben is felterjesztessenek, a 
midőn a községek (polgármesterek) az illető-
nek sebesülés, vagy hadi fáradalmak folytán 
bárhol történt elhalálozásáról minden kétsé-
get kizáró módon is hivatalosan értesíttetnek. 
Ily esetekben a hivatalos értesítés a kimuta-
tásihoz mindenkor eredetiben csatolandó. A 
gyakorlatban ez az eljárás már számos köz-
ség által követtetiik és általánosítása azért is 
kívánatos, mert különben az özvegynek a 
nyugdíj folyósítását, az elhalt férj csaipattes-
tének kell kérelmeznie, mi által a nyugdíj fo-
lyósítása késedelmet szenved. 

7. Ha valamely elesett, elhalt, vagy el-
tűnt katona családja ellátásának folyósításá-
hoz szükséges okmányok a katonai hatósá-
gok által már betoöveteltették, akko.r a család-
ról a kimutatás a község (polgármester) által 
nem terjesztendő fel, mert ily esetekben a be-
adványok a katonai hatóságok által szerkesz-
tetnek. Ha pedig oly családoktól követeltet-
nek be okmányok, amelyekről a kimutatás 
már felterjiesztetett, akkor ez a körülmény a 
megkereső hatóságnak tudtul adandó. Ily el-
járás követése mellett kettős felszámítások 
elő nem fordulnak. 

(A hadifogságba jutottak családjai.) 
8. Hadifogságba jutott személyek család-

jai nyugellátási dijra igényt nem tarthatnak, 
ilyenekről a kimutatás fel nem terjeszthető, 
mert azok a férj visszaérkeztéig az esetleges 
állami segély élvezetében megmaradnak. 

9. A veszteségi lajstromok a rendkívüli 
viszonyokhoz és lehetőséghez képest ponto-
san szerkesztetnek, illetőleg a hiányzó adatok 
pótoltatnak, ha mindazonáltal merülnek fel 
kételyek, azok az illetékes póttestekkel egyet-
értőleg felderitendők, esetleg ide jelentés te-
endő. 

Felhívom ennélfogva a törvényihatósá-
got, hogy alárendelt közegeit a fentiek értel-
mében való eljárásra haladéktalanul utasítsa, 
mert e nehéz időkben mindenkinek kötelessé-
ge, hogy az özvegyek és árvák ügyét minden 
kicsinyes mellékkörülmények és sablonszerii-
ség mellőzésével öntevékenységével felka-
rolja. 

Hazai, s. k. 


